

从台湾迎回父亲骨灰,女儿找到老家与亲人团聚

江西三姐妹临沂寻根替父还愿

65年前,解永茂被裹挟到台湾,留下妻子在江西南昌抚养三个女儿;11月5日,已经65岁的小女儿历尽艰辛从台湾迎回父亲骨灰,并找到了父亲在临沂的亲人。11月19日,解永茂的三个女儿及家人赶回临沂郯城,帮已经去世半个多世纪的父亲圆了回乡探亲梦……

文/片 本报记者 高祥 通讯员 杜从俊

2 奔波一年,终于捧回父亲的骨灰



解朋宽老人到村口迎接堂妹。

走在老家的土地上,今年65岁的解小兰悲喜交集。这一年来,她辗转奔波,终于从台湾捧回了父亲的骨灰,并且找到了父亲的老家。

“父亲离开我们的时候,妈妈才怀我5个月,自出生到现在,我对父亲的所有记忆都来自母亲。”解小兰说,母亲曾告诉她,1949年元宵节,父亲解永茂说要出趟远门,待妻子坐月子的时候,他就会回来,“当时我大姐刚刚九岁,到现在她都记得家人和父亲分离的情景,但谁都没有想到,那一次的分别却变成了永别。”

“这60多年来,我常常在想,父亲到底是一个怎样的人?”解小兰说,由于家里没有父亲的照片,父亲的样子她只能通过母亲的描述去想象。改革开放以后,一家人开始打听父亲的下落,一个远房亲戚打听得知,父亲在离家后去了台湾嘉义,1957年时已过世,由于告知这个消息的亲戚年岁已高,他过世后线索就断了。

近年来,解小兰通过多种渠道找寻过父亲的踪迹,

但都未果。2013年11月9日,65岁的解小兰踏上寻父之路。她跟着旅行团到了台湾。“当别人都出去游玩时,我从宾馆要了一个电话簿,就开始查询父亲的下落。”解小兰自小就从母亲那里得知父亲所在的部队编号,无论在台北、台中,还是高雄,解小兰只去两个地方,宾馆和电话亭,在台湾的8天,她打完了8张电话卡。

今年10月,解小兰终于打听到父亲的骨灰存放在高雄市军人忠灵祠鸟松园。

10月22日,解小兰和爱人再次赴台,终于找到了父亲的骨灰盒,但骨灰盒上没有照片,只有姓名、年龄、职务和部队编号,她仍然没能见到父亲的样子。10月25日,解小兰坐火车到了父亲曾经生活了8年的地方——台湾嘉义眷村。“在那里,许多老人还记得我父亲的样子,尽管父亲1957年去世,距今已经过了大半个世纪。”解小兰说。

11月5日,解小兰带着父亲的骨灰来到南昌机场,“60多年来,我一直期待着那一刻,让我的父亲魂归故里。”

初中生和好市民合力救两落水女

本报泰安11月19日讯(记者 邢志彬) 16日下午,在肥城江南水街北侧的公园里,有两人落水呼救,过路的初中生范沅昆用电动车上的小棉被拉她们没成功,市民李光红跳水把她们托上来。18日,目击者把这一事迹发到网上,救人者获得网友称赞。

18日中午,一名网友在肥城贴吧发布标题为《向肥城见义勇为的勇士致敬!》的网帖。内容讲的是16日在肥城江南水街北有两位女性落水,初中生范沅昆和市民李光红一起把落水者救起的事迹。帖子最后说,“这种见义勇为的精神,值得学习。”

19日,记者联系上救人者之一,肥城龙山中学的初中生范沅昆。范沅昆说,16日,恰巧是他14岁的生日,下午2点左右,他和几个同学吃完饭,推着电动车往家走,路过江南水街北的公园时,听到有人喊救命。落水的是一个女子和一个十几岁的女孩,看上去像母女俩,水漫过女子的胸口,淹到女孩的脖子,她们正在挣扎呼救。

范沅昆扯下电动车上的小棉被,想拉她们上来,但落水的两人离岸边有点远,够不着。有人找来树枝,但一拉落水者就断了,眼看两落水者体力越来越弱,情况很危急。

这时市民李光红赶过来,跳下水,他会游泳,很快把两人推到岸边,岸上的人合力把两人拉上来。有人打了120,救护车赶来,两人被送往医院。

男子坠桥昏迷 消防泥潭救人

本报菏泽11月19日讯(记者 邓兴宇 通讯员 韦燕飞) 18日下午,一名男子骑电动车从曹县曹城办事处自来水公司西侧的小桥上经过时,不慎连人带车掉到桥下河中,昏迷不醒,幸有路过市民报警,才化险为夷。

18日15时45分,曹县消防大队接到报警称,在曹县曹城办事处自来水公司西边,有一名男子骑电动车连人带车跌入桥下,情况紧急,急需救援。接到报警后,曹县磐石中队迅速出动一辆抢险救援消防车和6名消防官兵,赶往现场营救落水男子。

河面距桥面有三米高,幸好桥下河水不深,一名男子和一辆电动车正“躺”在河岸边,男子已经昏迷。河岸石块较多,杂草丛生,消防官兵蹚过泥潭,用多功能担架将男子抬到岸边,送上赶来的120急救车。

1 从未谋面的亲人拥抱在一起

11月19日上午11时,临沂市郯城县重坊镇高集村村口,解帼岚三姐妹走进了父亲曾经生活过的重坊镇高集村(李家集),不远处解朋宽老人带着家人迎了上来,虽然从未谋面,但是经过简短的介绍后,四位老人拥抱在一起。

这是他们第一次见到对方。80多年前,解帼岚的父亲解永茂被抓壮丁参加了国民党军,之后就再也没有回到故乡;而在高集村,今年已经84岁的解朋宽怎么也想不到,时隔这么多年,叔叔的三个女儿能回乡团聚。

11月14日,听说找到了父亲的老家,解帼岚三姐妹决定相约回乡探亲,替父还愿。74岁的大姐解帼岚从北京来了;68岁的二姐解熊奉兰刚刚做完中耳炎手术,需要静心休息,但老人不顾身体不适,与65岁的妹妹解小

兰坐火车从江西南昌来了;而她们的子女,也从北京、广州、南昌纷纷赶赴临沂。

亲人见面,解朋宽老人高兴得呜咽着说不出一句话,解帼岚老人也泪眼婆娑……亲情感染了周围的亲人、村民,许多人被感动得流泪。

叙不完的亲情,唠不完的心里话。在解朋宽家,解帼岚三姐妹仔细地看家谱,寻找着亲人的名字,详细地询问每位亲人的情况。三姐妹招呼一同前来的儿女拿出礼物送给老家的亲人,说话间,解帼岚三姐妹又为堂哥、堂嫂穿上为他们新买的衣服。

解朋宽老人的儿孙们,早早在饭店订了饭菜,摆了满满一桌。19日中午,一家人围坐在桌前,亲人们团聚,也替赴台离家、已去世半个多世纪的解永茂老人还愿。

3 爱心接力,帮三姐妹找到老家

经过简单的祭奠仪式后,解小兰将父亲的骨灰安放在南昌琼山墓园。

“母亲和我说过,父亲生前一直想要回老家看看,如今老人的骨灰找到了,我想帮他完成这个遗愿。”解小兰说,父亲曾经和母亲提起过,老家在山东临沂郯城李家集,家中还有一个兄弟名叫解永盛。除此之外,解小兰没有更多关于父亲老家的线索。

接到解小兰的求助信息后,临沂网友纷纷提供线索。经过几天的努力寻找,最终郯城县公安局重坊派出所找到了解永盛的儿子,今年已经84岁的解朋宽。

李家集是几十年前的叫法,如今的村名是高集。解朋宽说,1948年他18岁时,“家

里曾先后接到了叔叔解永茂的两封来信,信中提到他十分想念家,并说已经有了两个女儿,以后就再也没有消息。”

解朋宽说,他的父亲解永盛一共兄妹6人,小时候跟着父辈从沂水老家(现属于沂南县)逃荒到郯城。由于家里穷,叔叔解永茂很小就外出去地主家打工,后来当了兵。

如今,解朋宽和83岁的老伴生活在高集村,从未谋过面的三个堂妹带着一家人回乡认亲,让解朋宽非常激动。

解帼岚三姐妹由于年事已高,来回奔波不便,经过家人商量,决定将解永茂老人的骨灰安放在南昌,与母亲的骨灰放在一起。

健康新发现:吃菜吃出好心脏,远离心脑血管疾病——每家可领2本

《吃菜养心·健康长寿吃出来》免费申领

●不用医生提醒,冠心病、脑中风、高血压等心脑血管疾病患者都在自我控制饮食,对许多食材都是忌口的。

●因为害怕疾病恶化,他们不敢吃不敢喝,他们只敢吃药!

●人是自然的灵性生命体,其实我们忽视了最天然的药物!老祖宗用的中药材都是来自天然,很多食材就是最好的药材。

“这是一本堪称心脑血管病的活辞海,你的病症、疑问

都能在书中找到答案!”

2012年以来,集合了多种心脑血管疾病防治方案的《吃菜养心》一书,发行量超过了100万册。

书中讲到:好药就在菜市场,不在药店!科学吃菜就可缓解高血压、心脏病、脑中风、脑血栓、脑梗塞!大有可能!

●2012年度最受读者欢迎的健康读本!2013年度健康类第一畅销书!

●简便易学,无论你的病症有多严重,无论你治疗失败了多少次,吃菜疗法都会让你意外惊喜。

●喜欢动手的读者,还可以根据书中的提示,制作蔬菜胶丸,随身携带,无毒无害,轻松对付高血压、心脏病、脑中风!

●两年前看了此书,并照

法施行的数万心脑血管患者,九成因此受益!

家里有人高血压、冠心病、脑中风?不想再花冤枉钱?赶快拨打电话,免费领取这本心脑血管疾病指导书!不用你出门,不花一分钱,每家即可领取2本,来电就送!(如有人收钱,请举报)

ISBN 978-7-5023-7640-6

400-8080-655、400-8080-655

